7.2.3 Nasobeni vektoru ¢islem |
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Pr. 1. Zakresli do soustavy séadnic alespb dvé riznd umisini vektoi:

a)u=(31) b) v=(3;0) c)w=(-2;2)

Pro kazdy vektou = (u;u,;u,) plati|u| =/uf +u3 +u; .
Pro kazdy vektou = (u;u,) plati |u] =/u? +u; .

.2: Je dan vektou :(2;—\/5_3). Urgi |ul.

Je dan vektow = (13- 2;3). Uri

V.
Urei vektor w jestlize platiw, = -3 a|w|=5.

Nasobek nulového vektotiislemk je nulovy vektor.
Nasobek nenulového vekto= B — A ¢islemk je vektorC — A, piicemzC je
bod, pro ktery plati:
- [AC|=|K|AB],
* je-li k=0 lezi bodC na polopimceAB, je-li k<0, lezi bodC na
poloprimce opané k polopimceAB.
Vektor C — A ozn&ujeme symbolenku .

Je dan vektou = B- A. Sestroj graficky vektory.
a) AI=C-A b)—%u:D—A
B
u
A

Pro kazdy vektow = (u,;u,) v roving a pro kazdé realngslok plati:
ku = (kuy; ku,).
Pro kazdy vektou = (ul;uz;u3) v prostoru a pro kazdé realtislo k plati:
ku = (ku,; ku,; ku,).
Je dan vektou = (1;2;-3). Urei souradnice vektat.
a) 2u b) —=3u c) V2

Nakresli libovolny vektor a&kolik jeho co nejiznéjSich nasobk. Co maji vSechny

nakreslené vektory spaleeho?

Rozhodni vypétem (bez kresleni obraik které z nasledujicich vektojsou
rovnokezné s vektorenu = (3; - 2).
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a) a=(2;-3) b) b=(6; 4) c) c=(6;-4)
d) d =(32;-2/2) e)e=(-6:9)

Dopli vétu s pravidly.
Pro kazdé dva vektony av a kazda d¥ cislak, | plati:
a) O = b) (-1) = o)k (lu) =

d) k(u+v)= e)(k+l)u=

Jsou dany vektory =(1;-3;1) av=(2;2;-1). Uri vektor:
a)w=3u+2v, b)z=-2u+3v.
Petakova:
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